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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Республики Казахстан
[bookmark: _Hlk162943448] «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Правительством Королевства Саудовская Аравия 
о реализации проекта ветровой электростанции»


[bookmark: _Hlk163140210]Во исполнение поручения № 12-11/04-550//55-93-5.12 от 22 августа 2022 года, 7 марта 2024 года Правительством Республики Казахстан подписано Соглашение между Правительством Республики Казахстан и Правительством Королевства Саудовская Аравия о реализации проекта ветровой электростанции (далее - Соглашение). 
Целью Соглашения является осуществление сотрудничества между Сторонами в борьбе с глобальным потеплением посредством продвижения, разработки и реализации проектов в области возобновляемых источников энергии и устойчивого развития на территории Республики Казахстан. В частности, Соглашение направлено на продвижение проектов, которые могут содействовать достижению целей и приоритетов, а также исполнению обязательств Сторон в области энергетической безопасности, перехода на экологически чистые технологии и сокращения выбросов.
В рамках Соглашения планируется строительство проекта ветровой электростанции, использующей энергию ветра общей мощностью 1 ГВт (далее-Проект) в области Жетысу.
Соглашение применяется к проектам в области возобновляемых источников энергии и зеленым технологиям, и инновациям, направленным на производство и хранение электрической энергии.
Реализация Проекта позволит продолжить развитие сектора ВИЭ, достичь принятые   конкретные   целевые   индикаторы   развития   ВИЭ, которые предусматривают достижение 15% - к 2030 году, а также сокращению ежегодных выбросов углекислого газа (С02).
Принятие Проекта не повлечет социально-экономических, правовых и иных последствий, положения проекта не повлияют на обеспечение национальной безопасности. 
В рамках реализации проекта будут созданы до 250 постоянных рабочих мест, до 3000 временных рабочих мест, привлечены порядка 1,8 миллиардов долларов инвестиций, а также выработка дополнительных 3500 млрд.кВтч зеленой энергии.
Также, реализация Проекта не предусматривает сокращения доходов или увеличение расходов государственного и местных бюджетов.
При ратификации Соглашения, реализация Проекта не повлечет отрицательных социально-экономических и правовых последствий, а также не потребует дополнительных финансовых затрат из республиканского бюджета.
Для реализации проекта Закона принятие подзаконных нормативных правовых актов не требуется.
На основании вышеизложенного Правительство Республики Казахстан в соответствии со статьей со статьей 13 Закона Республики Казахстан 
«О международных договорах Республики Казахстан» вносит на рассмотрение Мажилиса Парламента Республики Казахстан проект Закона Республики Казахстан «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Правительством Объединенных Арабских Эмиратов о реализации проекта ветровой электростанции».
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